
 Kantonsrat  

Parlamentsdienste  

Rathaus / Barfüssergasse 24 
4509 Solothurn  
Telefon 032 627 20 79  
Telefax 032 627 22 69  
pd@sk.so.ch  
www.parlament.so.ch 
 

I 0133/2018 (BJD) 

Interpellation Felix Wettstein (Grüne, Olten): AKW Gösgen: Flusswasserentnahme 

(06.11.2018)  

 

Am 28. September 2018 ist die Konzession zur Nutzung des Aare-Flusswassers als Kühlwasser, 

die 40 Jahre zuvor vom Kanton Solothurn erteilt worden war, abgelaufen. Nur gerade acht 

Tage zuvor ist die Konzession erneuert worden – verfügt durch die inzwischen zuständigen 

nationalen Behörden (UVEK).  

 

In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung folgender Fra-

gen: 

1. Hat das UVEK den Regierungsrat des Kantons Solothurn konsultiert, bevor es die erneute 

Konzession zur Entnahme von Aare-Flusswasser zu Kühlzwecken ausarbeitete? Wenn ja: 

Welche Anliegen zu Auflagen/Mindestanforderungen im Konzessionsverfahren hat der 

Regierungsrat geltend gemacht?  

2. Welche dieser Anliegen sind mit der neuen Konzession berücksichtigt? Welche nicht oder 

nicht in jenem Umfang, wie es der Kanton Solothurn beantragt hatte? 

3. Wann wird die Geltungsdauer der neuen Konzession ablaufen, und hat sich der Regie-

rungsrat zur Geltungsdauer geäussert? 

4. Was sind die ökologischen Auswirkungen dieser Konzession? 

5. Wie ist die Rollenteilung zwischen Bund und Kanton Solothurn in der Kontrolle und Auf-

sicht der Bedingungen zur Wassernutzung geregelt? Welche Kontrollaufgaben nimmt der 

Kanton wahr? 

 

Begründung 06.11.2018: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Felix Wettstein, 2. Felix Lang, 3. Barbara Wyss Flück, Markus Ammann, Mar-

kus Baumann, Remo Bill, Simon Esslinger, Felix Glatz-Böni, Simon Gomm, Urs Huber, Stefan 

Hug, Karin Kälin, Angela Kummer, Thomas Marbet, Mara Moser, Fabian Müller, Stefan Oser, 

Franziska Roth, Anna Rüefli, Christof Schauwecker, Luzia Stocker, Mathias Stricker, Daniel 

Urech, Marianne Wyss, Simone Wyss Send (25) 


